



大手拉小手 共筑安全墙

星报与省地震局联合开展小记者地震科普探秘公益活动

你是否想过,如果面对突如其来的自然灾害,孩子能否从容面对和自救?关于防震保护与自救互救技巧,孩子们知道吗?

去年,星报连续组织了三期暑期安全教育半日亲子营,活动结束后家长朋友们纷纷反应受益匪浅。为提高更多孩子的防灾减灾知识与技能,市场星报小记者暑期安全教育今年再度起航。由星报与安徽省地震局联合开展的小记者地震科普探秘公益活动于今天正式开展。

我们将带领小记者走进位于紫蓬山麓的合肥地震台(监测中心站)、肥西防震减灾科普教育馆,学习地震科普知识,并通过VR地震逃生模拟体验,提高防震减灾意识,增强自我安全保护能力。

在合肥地震台监测中心站,小记者将分别参观地震监测大厅、数据中心机房、地震监测技术科

普馆,了解地震监测工作以及监测仪器发展历史。工作人员还将专门为小记者们准备一场生动有趣的科普讲座,通过介绍地震科普知识、观看科普动漫作品、科普知识问答等形式,使小记者们加深对地震的了解,掌握应急避险技能。

在肥西防震减灾科普教育馆,小记者将分别参观认识地震厅、应对地震厅、体验地震厅、地震科普厅和地震模拟体验小屋等6个主题展区,通过科普讲解、还有互动模型演示和VR体验等环节,帮助小记者深入地了解地震成因、地震类型等科普知识,亲身感受地震来临时的场景,学习掌握科学有效的地震应急避险方法。

活动结束后,每位小朋友可获得荣誉证书!孩子们参加完活动还可以写下自己的心得感想,优秀作品将有机会登上市场星报哦!

■吴雯雯 记者 谢静 谢钱钱

合肥四中2021级新生完成入学报到



7月25日,合肥四中2021级900名新生顺利完成入学报到工作。为了全力保障入学报到工作,合肥四中部分教师牺牲暑假休息时间,提前到校完成场地清扫及物品装袋等工作。

记者看到,在延续往年传统的基础上,合肥四中再度为2021级萌新们准备了丰富的入学报到大礼包,包括独家定制的录取通知书、智慧校园一卡通、德育读本《三生教育幸福》、高中语文必修读本《乡土中国》、初高中衔接校本教材、高中各学科学法指导等。

领取到内容丰富的入学报到大礼包后,2021级萌新们纷纷带着家人们在校园里参观、打卡。

学校分上午、下午两场在中和会堂组织召开了2021级新生及家长见面会。合肥四中2021级高一年级部主任许超就年级常规管理以及暑期生活安排等进行介绍;教务处主任朱婷婷就学校教学条件以及学校课程内容等进行介绍;最后,合肥四中副校长李昌年就初高中衔接等热点问题给予建议及指导,并重点就新课程、新教材、新高考等实施情况进行介绍。

为爱而生、向善而行,让我们相约在美丽的合肥四中;仲夏之约、种下希望,让我们共同为青春和梦想努力。

■裴启超 记者 谢静 文/图

合肥市裕溪路学校获得省青少年足球锦标赛(女子U14)冠军



7月18日至25日,由安徽省体育局主办,安徽省足球运动协会、宣城市教育体育局、宁国市人民政府共同承办的“奔跑吧·少年”儿童青少

年主题健身活动——“体彩杯”2021年安徽省青少年足球锦标赛女子U14圆满落幕。来自全省14支地市代表队同台竞技。

以合肥市裕溪路学校女足为班底的合肥队一路过关斩将,挺进决赛,最终,3:0战胜蚌埠队,拿下冠军。在激烈的赛场,要做自己的王者,即使滂沱大雨,也阻挡不了她们胜利的脚步。

成功没有捷径,一步一个脚印!目前合肥市已拿下安徽省青少年足球锦标赛的首冠,在剩下的比

赛中,期待足球小将们会有更加精彩的表现,为她们加油点赞。

■汪浦林 文/图

让幼儿在游戏中快乐成长

合肥市双岗幼儿园教育集团总园开展暑期系列学习

为提升教师的专业素养和教学技能,让老师们在新学期能够充分根据幼儿年龄特点及角色游戏特点扎实推进角色游戏的开展,提高教师对角色游戏的深入理解及教师指导角色游戏的水平,7月23日,合肥市双岗幼儿园教育集团总园全体教师再次齐聚云端,利用暑假时间加强幼儿游戏知识的学习。

张苹老师以“让幼儿在游戏中快乐成长——以小班幼儿角色游戏为例”为主题,分别从小班幼儿角色游戏的现状分析及提高小班幼儿角色能力的策略两个部分进行阐述。她还分别讲述了不同的角色游戏案例,带领老师们逐一进行解析,帮助老师们理清了角色游戏案例分析的思路,明确了角色游戏课程的方向。

张苹老师的讲解生动清晰,老师们听得专注投入。活动结束后,老师们针对张苹老师分享的科学教育、生命教育、自然教育课程案例,从今后自身开展角色游戏的实际出发,表达了自己的思考和感悟。通过本次教研活动,开拓了老师们的思路,丰富了对幼儿游戏支持的经验,让每一位教师参与到角色游戏的研究和创新中去,使业务能力向更高水平发展。

这个暑假,双幼教师以“云”教研为平台,一起聆听、交流、探讨,在学习的道路上从未停下,在专业成长的道路上携手同行,时刻为开学蓄力,为幼儿终身发展而不断努力,争做学习型教师。

■李子璇 韩敏

合肥市兴海苑小学教育集团扎实推进各项工作

近日,合肥市兴海苑小学教育集团提前谋划、周密安排,稳步推进疫情防控、招生服务、维修项目、学生安全等重点工作顺利开展。

强化责任担当,狠抓疫情防控。7月21日,兴海苑小学教育集团将《合肥市疫情防控指挥部关于进一步强化疫情防控工作的通告(合防[2021]4号)》推送至每一位家长手中。同时通过“小手拉大手”的方式,带动适龄人群积极主动接种新冠病毒疫苗。

强化服务意识,解决实际困难。教育集团两个校区通过微信公众号、政策公示栏、电话咨询等多种形式开展线上线下招生政策宣传工作。让家长能够尽早地了解政策,准备材料,为招生报名工作打好提前量。招生报名工作日,在学校门口现场设置专门的咨询台、休息区,提供手把手网上操作指导,为家长提供贴心服务。

强化安全监管,提供舒适环境。7月19日,合肥市兴海苑小学教育集团校长任杰组织召开暑期维修改造项目工作推进会。明确两个校区的总务人员为项目具体经办人,高度重视安全管理和工程质量。任校长每天都到施工现场进行检查、巡查,排除安全隐患,确保施工安全,确保学校项目建设顺利推进。同时要求保洁人员对校园各角落进行清扫,在新学期给师生提供一个更舒适的工作、学习环境。

■何炼